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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
5 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- PROFESSOR BITTENCOURT
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT) (PMN),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) DEM),  Breno Garibalde (PMN),    Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores:  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Alexandro da Conceição (Soneca) (dois), com justificativas. Lida a ata da  sexagésima  quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números: 298, 299, /2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 314/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 347/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Moções de números: 120, 121 122/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 123/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Indicações de números: 2004, 2005; 2050 a 2054/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 2006; 2038 a 2043; 2049/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2007 a 2009; 2028 a 2037/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 2010 a 2014/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 2015 a 2024/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 2025, 2026/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 2027/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 2044 a 2048/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professora Ângela Melo falou sobre a violência contra a mulher, informando que próximo dia sete se celebra quinze anos da Lei Maria da Penha, e que é fundamental falar dessa legislação pela importância que tem em nossas vidas. Disse ainda que a uma pesquisa feita pelo Data Folha informou que mulheres acima de dezesseis anos sofreu alguma agressão física no ano passado e que piorou depois da pandemia, ainda em suas colocações continuou mostrando os índices de violência contra a mulher, e informou que apresentou um projeto que obriga os condomínios de Aracaju a denunciar violências contra mulher e outros grupos vulneráveis. Concluiu dizendo que durante o recesso esteve com alguns profissionais da área da saúde que lhe informaram várias questões como insuficiência de matéria de trabalho e o piso salarial. Ricardo Marques desejou um feliz retorno aos trabalhos e disse que durante o recesso continuou trabalhando  destacando as demandas que apresentou, as que foram atendidas e contribuíram com o desenvolvimento da cidade, dando melhor qualidade de vida para a população, acompanhando as demandas e sempre sugerindo e cobrando do poder público tudo aquilo que recebo das ruas, mesmo fazendo trabalho de oposição, ao tempo que agradeceu aos representantes do poder público que deram atenção aos pleitos e atenderam os anseios da população,   a prefeitura por ter atendido a essas demandas em nome dos secretários municipais que se esforçaram para que isso acontecesse, Luiz Roberto da Emsurb, Sérgio Ferrari da Emurb, Waneska Barbosa da Saúde, Renato Teles da SMTT, a Professora Cecília da Educação, a Augusto Fábio do Planejamento, Evandro Galdino, secretário de Governo e aos colegas vereadores da base que também se empenharam.  Finalizou dizendo que continuará com esse trabalho de fiscalização durante todo o mandato, para isso foi eleito e não tem problema algum em ser chamado de chato, desde que a cidade esteja desenvolvendo e o cidadão que paga o seu salário continue tendo suas demandas atendidas. Ricardo Vasconcelos desejou um bom retorno as atividades ao tempo que parabenizou a prefeitura pela assinatura da ordem de serviço de três mil e quinhentas mudas no Bairro Santa Maria, lamentando que nossa cidade esteja em déficit de árvores desejando que essa ação contemple outros  bairros. Finalizou registrando o encontro que teve com os docentes do município de Aracaju, que informaram que estão sem reposição inflacionária há oito anos,  dentre outros, e que a seu ver, precisam se debruçar sobre esse assunto e que o prefeito precisa entender que essa causa é justa e rever essa situação.  Sávio Neto de Vardo da Lotérica destacou que Aracaju tem avançado na vacinação e que em breve voltaremos a nossa vida normal que foi suspensa por conta do coronavírus, e os alunos da rede municipal ficaram prejudicados, porém a prefeitura trabalhou para reverter esse quadro e ajudou para que eles estudassem de foma remota e ainda ofereceu cestas básicas, destacando o trabalho da Secretaria Municipal de Educação. Concluiu parabenizando o Secretário Municipal do Meio Ambiente, Alan Lemos, pelo trabalho das três mil e quinhentas mudas que serão plantadas no Bairro Santa Maria, oferecendo mais qualidade de vida e uma cidade mais verde. Sargento Byron Estrelas do Mar disse que nesse recesso trabalhou muito em prol da população e que participou de um live com a TV Câmara. Disse ainda que participou de reuniões com atletas e representantes das federações esportivas de Sergipe, que, nas ocasiões, retrataram a falta de apoio por parte do poder público aos atletas aracajuanos,  a falta de valorização e a necessidade do fortalecimento das políticas públicas voltadas ao esporte, lamentou ainda a pequena participação de Sergipe em competições de nível nacional e internacional, a exemplo das Olimpíadas, e reforçou um pedido que já havia sido feito referente ao retorno do Bolsa Atleta,  que ao seu ver,  precisa voltar para que essas pessoas garantam esse auxílio que, sim, faz a diferença em suas vidas. Finalizou falando da Campanha Agosto Lilás,  dizendo que as ações voltadas ao enfrentamento da violência contra a mulher são reforçadas e fortalecidas no que diz respeito às discussões graças à campanha , dizendo que em Aracaju, as mulheres vítimas de violência em medidas protetivas contam com o apoio da Patrulha Maria da Penha, organizada pela Guarda Municipal, Coordenadoria da Mulher e o Tribunal de Justiça, é um  serviço de caráter preventivo e protetivo visa fazer o acompanhamento de mulheres vítimas de violência, garantindo a sua integridade e segurança diante de situações de risco. Sheyla Galba disse que o papel do vereador é defender e fiscalizar, ao tempo que voltou a falar sobre a mudança no trânsito ocorrida na Avenida Nestor Sampaio, que passou a ser mão única, dizendo que  a principal queixa da população local foi a falta de diálogo da gestão municipal para a promoção das mudanças e que recebeu várias mensagens sobre a Nestor Sampaio, afirmando  não ser  contra a mudança, mas a forma como ocorreu, inclusive  uma das pessoas que eu ouviu disse que antes o prefeito Edvaldo Nogueira dialogava, inclusive pelo Orçamento Participativo, saindo do gabinete para ouvir os cidadãos, mas hoje ele não faz mais isso, e é  inadmissível como as coisas estão sendo impostas,  lembrou ainda da Lei de Mobilidade Urbana e a importância do planejamento,  que determina que para uma via de mão dupla ser transformada em mão única é preciso que uma paralela tenha o sentido inverso. Concluiu em outro assunto falando da importância do aleitamento materno,  pois estamos na Semana do Aleitamento Materno pedindo as mamães para amamentarem seus filhos.Anderson de Tuca informou que em seus discursos cobrou da prefeitura com relação a implantação dos pontos de ônibus no corredor da Hermes Fontes, mostrando com fotos que o prefeito está colocando os abrigos de ônibus e são de qualidade, e serão implantados vinte quatro nos corredores, e que espera que sejam bem aproveitados pela população. Em outro assunto informou que esteve visitando o Superintendente da SMTT, Renato Teles, e na ocasião falaram sobre o sentido da Nestor Sampaio,  e disse que o prefeito lhe garantiu que é uma experiência de trinta dias, se perceber que não está dando resultado, na melhora da fluidez do trânsito, não tem problema algum mudar o sentido. Finalizou cobrando ao governador o reotno do PAC do Bairro Siqueira Campos, pois os moradores precisam ter mais segurança no local. Adeilson Soares dos Santos (Binho) falou sobre os pedidos da população com relação a limpeza e podagem das árvores, mostrando foto do Conjunto Bugio três onde tem árvores cujos galhos já estão próximos aos fios, e também mostrou um vídeo que por cause dessa situação houve um incêndio. Concluiu agradecendo a Emsurb por sempre atender suas demandas. Cícero do Santa Maria falou da visita que fez ao Loteamento Paraíso do Sul nas travessas de A a F e na Rua quarenta e oito, mostrando fotos do local, dizendo que os moradores pediram que seja feita um paliativo, pois convivem com esfoto a céu aberto e ruas intransitáveis, e que enviará um ofício para a Emsurb. Concluiu voltando a falar da Praça Chico Mendes, localizada no Conjunto Orlando Dantas que precisa de reforma e está abandonada, necessitando providências do poder público. Joaquim da Janelinha informou que visitou o Recanto dos Cajueiros, localizado no Bairro Santa Maria, dizendo que as ruas estão organizadas e com placas, porém está precisando de recapeamento asfáltico e drenagem, e também esteve no Brisa Mar e no local o mato está tomando conta. Concluiu dizendo que amanha participará da ainauguração do canal do Bairro São Carlos. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Eduardo Lima disse que esteve na companhia dos representantes do setor da Indústria, o engenheiro Elvis Araújo e do Dr. André Felipe, realizaram uma visita ao Secretário de Finanças, Jefferson Dantas Passos, e na reunião foram discutidos vários temas sobre o Desenvolvimento Econômico em Aracaju, pois o  impacto da pandemia sobre vários setores tem transformado a informalidade num empecilho para o crescimento de empreendimentos no município, porém  foi o único caminho que muitos empresários e pessoas de outros setores encontraram para levar o pão até as suas mesas, e que uma das grandes preocupações do setor é o crescimento da área urbana que tem limitado a disponibilidade de áreas para atividades industriais, e o  grupo ao qual eles representam já possui uma fábrica no município e busca incentivos para futuras instalações de uma segunda unidade. Ainda em suas colocações, falou sobre o seu Projeto Educando para Libertar, onde jovens estão se qualificando para a área de emprego, mostrando vídeo de uma jovem em busca de  seu emprego como jovem aprendiz. Concluiu em outro assunto dizendo que vai apresentar um requerimento pedindo que este parlamento participe de todas  das discussões com relação a revitalização do centro da cidade. Foi aparteado pelos Vereadores: Cícero do Santa Maria, Professor Bittencourt. Emília Corrêa falou que a Lei Maria da Penha está completando quinze anos, lei está criada para protege as mulheres e que deve ter políticas públicas voltadas a essa proteção. Ainda em suas colocações falou com relação  a   alguns empréstimos feitos pela atual gestão que, ao todo, já superou o valor de um Bilhão, dizendo que em novembro de dois mil e dezessete, houve um empréstimo de duzentos e cinquenta milhões pela Caixa Econômica Federal direcionado para o saneamento básico, depois  em dois mil e dezenove, para um Programa de Requalificação Urbana, outro de setenta e cinco milhões de dólares, o que, transformando em reais, naquela época, daria mais de trezentos milhões, e que se fosse  somado hoje, com o dólar nas alturas, seria muito maior esse valor, afirmando ainda que em um desses programas, inclusive, ele detalhou as obras e, nelas, estavam a construção de creches, que só ficaram lá no papel. Concluiu dizendo  que fiscalizar o erário público está entres as funções do vereador e tem cumprindo seu papel enquanto representante do povo. Assumiu a Presidência o Vereador Vínicius Porto. Fabiano Oliveira relatou que durante o recesso deu continuidade ao seu trabalho e que esteve visitando   o Secretário Municipal da Indústria, Comércio e Turismo (Semict), Marlysson Magalhães, e na ocasião aproveitou para se colocar à disposição e somar esforços para o planejamento do segundo semestre, dizendo que graças a Deus e com o avanço da imunização os números de casos estão caindo, e já  podem ir pensando na retomada segura das pautas ligadas ao turismo. Ainda em suas colocações informou que estará se ausentando dos trabalhos nos dias dezessete, dezoito e dezenove, pois viajará para São Paulo. Em suas finalizações disse que esteve vistando a Vice_prefeita katarina Feitoza, no dia do padre junto com o Padre Marcelo da Conceição apresentando projetos que podem ser desenvolvidos na comunidade, e informou que no Bairro América a praça que fica localizada próximo a igreja será reformada e receberá o  nome de Frei Miguel. Foi aparteado pelo Vereador Sávio neto de Vardo da Lotérica. Fábio Meireles mostrou vídeo de um ponto de ônibus localizado na Avenida Paulo Figueredo, dizendo que novamente sua demanda foi atendida pela Emsurb, e também mostrou outro vídeo da Rua Alagoinhas, no Bairro Dom Luciano que anteriormente tinha feito uma critica a gestão municipal, porém, o prefeito junto com a Emurb estão tomando as devidas providências para resolver o problema daquele local. Concluiu em outro assunto parabenizando o Presidente da Adema, Gilvan Dias, pelo excelente trabalho à frente desse órgão. Foi apartedo pelo Vereador Professor Bittencourt. Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Isac, que consta na íntegra nos anais deste Poder. Pela Ordem, o Senhor Presidente mostrou um vídeo em comemoração ao dia dos pais. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia dez de agosto de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, cinco  de agosto de dois mil e vinte e um.
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